
 

 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων για τους ασθενείς με κοιλιοκάκη» 
 
Σε σειρά ερωτήσεων που έχουμε καταθέσει σχετικά με την άρση των γραφειοκρατικών 
εμποδίων και τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των ασθενών με κοιλιοκάκη, το 
Υπουργείο Υγείας αρνείται συστηματικά να απαντήσει. Όλο αυτό το διάστημα και με νέα 
εγκύκλιό του, ο ΕΟΠΥΥ περιορίζει δραματικά τον αριθμό των προϊόντων χωρίς γλουτένη 
που μπορεί ένας ασθενής κοιλιοκάκης να προμηθεύεται με αποζημίωση. Ενώ από την 
1η Νοεμβρίου του 2018 έως και την 30ή Ιουνίου 2021 παρεχόταν η δυνατότητα να 
προμηθεύονται τα ειδικά προϊόντα χωρίς γλουτένη οποιασδήποτε εταιρείας από το 
ελεύθερο εμπόριο μέχρι την αξία που δικαιούνται (οι ενήλικες 100€ και 150€ τα παιδιά), 
στις 11/6/21 εκδόθηκε νέα εγκύκλιος που αποζημιώνει πλέον μόνο τα βασικά είδη 
διατροφής, τα ειδικά σκευάσματα που παράγονται από αλεύρι χωρίς γλουτένη και δεν 
αποζημιώνει τα προϊόντα που δεν είναι παρασκευασμένα από αλεύρι και ούτε τα 
προϊόντα του γενικού εμπορίου που αναγράφουν χωρίς γλουτένη. Επιπλέον, υπάρχουν 
αναφορές πως δεν υπάρχει για ασθενείς κοιλιοκάκης, οι οποίοι νοσηλεύονται σε 
νοσοκομείο ειδική πρόβλεψη διατροφής, ενώ και σε όλη την καθημερινότητά τους 
βρίσκονται σε έναν διαρκή γραφειοκρατικό κυκεώνα εμποδίων.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Για ποιο λόγο τροποποιήθηκε η εγκύκλιος, με ποια κριτήρια, ποιοι αρμόδιοι 
παράγοντες ευθύνονται για αυτή την αλλαγή (πχ. υπάρχει ιατρική ιδιότητα;) 
και σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την επαναφορά της προηγούμενης 
εγκυκλίου; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να εξασφαλίζονται ακόμη και στα 
νοσοκομεία η αντίστοιχη διατροφή για τους ασθενείς με κοιλιοκάκη, και 
επίσης να διευκολυνθεί συνολικά η ποιότητα-καθημερινότητα της ζωής των 
ασθενών, πχ. στο θέμα της άμεσης επιστροφής των χρημάτων στους 
ασθενείς χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και χρονοτριβές; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 
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